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Μητροπολίτης Πειραιώς: Το θαύμα του Αγίου 
Φανουρίου μας παρουσιάζει ανάγλυφα την 
αιώνια προοπτική μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ τιμήθηκε και εφέτος η μνήμη του Αγίου Φανουρίου 
στην τοπική μας Εκκλησία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
Αγίου Φανουρίου, συμπολιούχου Δραπετσώνας.

Απευθυνόμενος προς τους χιλιάδες προσκυνητές κατά τη διάρκεια του 
πανηγυρικού Εσπερινού, ο οποίος τελέστηκε χθες Τρίτη 26 Αυγούστου 2025 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, Βοηθού 
Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, ο 
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Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στο θαύμα της ανευρέσεως της ιεράς 
εικόνος του Αγίου Φανουρίου στο νησί της Ρόδου.

«Σήμερα και πάλι ζούμε ένα μεγάλο θαύμα. Ένα από τα άπειρα θαύματα της Αγίας 
μας πίστεως», είπε αρχικά ο Σεβασμιώτατος «η οποία», όπως υπενθύμισε για μία 
ακόμη φορά «είναι αποκάλυψη, δηλαδή είναι είσοδος στον χώρο και τον χρόνο του 
αχρόνου και αιωνίου Θεού».

Μιλώντας αναλυτικότερα για το θαύμα που κατεγράφη ιστορικά το 1355 στη 
Ρόδο, επεσήμανε πως «μέσα από τη γη, μέσα από τα ερείπια, ανεφάνη μία 
παλαιοχριστιανική εκκλησία» «και μέσα εκεί και ανεβλάστησε μία αβλαβής εικόνα
» «η οποία παρουσίαζε έναν νέον άνδρα με ρωμαϊκή στρατιωτική αμφίεση, 
κρατώντας μία αναμμένη λαμπάδα στο δεξί του χέρι και ένα σπαθί στο αριστερό. 
Και επεγράφετο η ιερά εικόνα, ‘’ο Άγιος Φανούριος’’». «Υπήρχε η διάστρωση 
δώδεκα φρικωδών μαρτυρίων, στα οποία ο Άγιος ήταν ο μύστης και ο κοινωνός, ο 
μάρτυς ο πιστός του Κυρίου μας», συμπλήρωσε και συνέχισε: «Έκτοτε η τιμή και η 
προσκύνηση αυτού του έως τότε αγνώστου προσώπου έγινε ένας πυρακτωμένος 
ποταμός Χάριτος που εξακτινίστηκε από τη μεγαλόνησο Ρόδο σε όλο τον κόσμο, σε 
όλη τη γη»

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε: «Τον δόξασε και τον παρουσίασε 
μέσα από τη γη ο Πανάγιος Θεός για να καταδειχθεί πρώτον η Ανάσταση, ότι είναι 
πραγματικότητα», «δεύτερον η αθανασία της ψυχής μας, που σημαίνει ότι είμαστε 
αιώνιοι, διαχρονικοί ουρανοπολίτες, των οποίων τη ζωή και την Ανάσταση 
εγγυάται ο Αναστάς Λυτρωτής που συνέτριψε τον θάνατο» «και τρίτον ο άχρονος, 
ο αιώνιος, ο αδιάστατος, ο αΐδιος Θεός» «είναι η μετοχή η αέναος στη δική του 
ζωή και στο δικό του ‘’είναι’’.

«Μπορεί οι άνθρωποι να μας λησμονήσουν, μπορεί η ιστορία να μας ξεχάσει, αλλά 
ευρισκόμεθα εις την αΐδιον σκέψη, αγάπη, μνήμη και καρδία του Θεού», είπε σε 
άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος τονίζοντας με έμφαση πως «
ενώπιον Θεού δεν υπάρχει χρόνος, δεν υπάρχει παρελθόν, αλλά είναι ένα 
αδιάστατο, αιώνιο παρόν, γιατί», όπως σημείωσε, «ο Θεός είναι αΐδιος και καθώς 
εμείς εισερχόμεθα στη ζωή Του, γινόμαστε και εμείς αιώνιοι και αΐδιοι».



Κάνοντας αυτή την αναφορά στη σημασία της αιωνιότητος έναντι της 
προσωρινής γήινης ζωής του ανθρώπου επεσήμανε πως «αυτό το θαύμα του Αγίου 
Φανουρίου θα πρέπει να μας συγκλονίζει, γιατί μας παρουσιάζει εκτύπως 
ανάγλυφα μπροστά μας την αιώνια προοπτική μας», συνδέοντας και αναφέροντας 
παράλληλα το θαύμα του Αγίου Φανουρίου με άλλα παρόμοια θαύματα, όπως η 
ανεύρεση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας στην Τήνο το 1823, αλλά και πιο 
πρόσφατα γεγονότα στο νησί της Λέσβου, «όταν το 1860 σε απλούς ανθρώπους, 
απλοϊκά πρόσωπα, αλλά ευσεβή ενεφανίστησαν οι μάρτυρες της πίστεως από τον 
14ο αιώνα», Ραφαήλ, Νικόλαος και Ειρήνη, καθώς και οι άλλοι μάρτυρες τους 
οποίους κατέσφαξαν οι Αγαρηνοί «και τους υπέδειξαν τον τόπο του μαρτυρίου και 
τους υπέδειξαν τον τόπο ταφής των ιερών τους λειψάνων».

«Άπειρα είναι τα θαύματα της πίστεώς μας και όλα κατατείνουν σε ένα γεγονός: 
να μας εμπνεύσουν υπευθυνότητα για την αιωνιότητά μας. Να μην προδώσουμε το 
αιώνιο μέλλον μας, να μην πουλήσουμε την ψυχή μας στο διάβολο και τα πάθη του 
κόσμου της φθοράς αντί πινακίου φακής και μάλιστα αχρήστου φακής», τόνισε σε 
άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος, κάνοντας αναφορά στη λαϊκή ευσέβεια που 
προσφέρει την «Φανουρόπιτα που με αγάπη και πιστότητα την ετοιμάζουν οι 
οικογένειες για να την ευλογήσει ο Άγιος και να μεσιτεύσει, όχι μόνο για την 
εύρεση απλών υλικών πραγμάτων, αλλά για να κατανοήσουμε την αιώνια 
προοπτική μας και το αθάνατο αιώνιο μέλλον μας
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».

«Ο Θεός που είναι αγάπη δεν μας εγκατέλειψε. Μας δίνει κάθε μετρητή στιγμή τη 
δυνατότητα να επανακτήσουμε την προοπτική για αυτό το μεγάλο και αιώνιο 
ταξίδι», υπογράμμισε κάνοντας λόγο για το πετραχήλι του πνευματικού. «
Δεν υπάρχει έγκλημα, δεν υπάρχει βάραθρο, δεν υπάρχει αμαρτία, δεν υπάρχει 
όνειδος, που να μην το θεραπεύει η Χάρις του Παναγίου Πνεύματος». «
Ξαφνικά διαγράφονται τα εγκλήματα, σβήνουν οι αμαρτίες, γίνεται η πόρνη 
παρθένος, ο ληστής άγιος, ο τελώνης θεοφόρος. Γίνεται μια μεταλλαγή, μια 
μεταστοιχείωση», «απλώς καταθέτοντας την καρδιά μας στον ουρανό», 
συμπλήρωσε, τονίζοντας παράλληλα πως «είμαστε αναπολόγητοι εάν αφήσουμε να 
περάσει η ευκαιρία».

Αναφερόμενος, στη συνέχεια, στην παραβολή του άφρονος πλούσιου, διερωτήθηκε 
αν «μπορούμε αυτό το μεγαλείο που έχουμε κληθεί να ζήσουμε Χάριτι Θεού, να το 
πουλήσουμε στην εφήμερη και χυδαία πραγματικότητα του κόσμου της φθοράς και 
του θανάτου».

Τέλος, ευχήθηκε σε όλους ο Άγιος Φανούριος «να μας εμπνεύσει την ευθύνη μας 
και το μεγαλείο μας και να μας υποβάλλει όλους σε μια πνευματική συστολή 
απέναντι στην πραγματικότητα του κόσμου μας, η οποία βλέπουμε να παρελαύνει 
στα τηλεοπτικά παράθυρα. Εγκλήματα, πορνείες, φόβοι, κακίες εμπάθειες και όλα 
αυτά ξεχνώντας την αιώνια προοπτική μας».

Σήμερα, Τετάρτη 27 Αυγούστου 2025, το πρωί τελέστηκε δισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, Ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ και συνιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. 
Νήφωνος, ο οποίος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου.

Το απόγευμα θα τελεστεί ο μεθέορτος Εσπερινός και θα πραγματοποιηθεί η 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος.
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